

国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社北京8月10日电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联大第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识,是遵守国际

关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善,进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特

别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和力量实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张,危害台

海和平稳定,破坏和平统一前景,挤压和平统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定,既违背求和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智

慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一一创造广阔空间,但绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,

针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞。非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。

东部战区在台岛周边海空域组织的联合军事行动成功完成各项任务

新华社南京8月10日电(记者李秉宣 韩学扬)东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动,成功完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展

练兵备战,常态化组织海空方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。

8月2日晚,佩洛西窜访降落台北松山机场后,东部战区部队立即听令行动,连夜按计划在台岛周边展开一系列联合作战行动。

战区火箭军部队受领任务后迅

速完成战备等级转进,在规定时间内到达指定作战地域,依令对台岛东部外海预定海域,实施多区域、多型号导弹火力突击,导弹全部精准命中目标,检验了精确打击和区域拒止能力。

长缨呼啸刺天,战神怒吼震苍穹。战区陆军依令对台湾海峡东部特

定区域进行精确打击,远程火箭弹喷射烈焰直扑目标,打击取得预期效果。

连日来,在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联

合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机事态战备水平得到检验。

从林密径幽的发射阵地到烈日暴晒的水际滩头,从蜿蜒起伏的东南

丘陵到碧波万顷的茫茫海天,任务部队披坚执锐、闻令而动,官兵作风过硬、斗志昂扬。

演训中,隐身战斗机、箱式火箭炮、运油-20等一批新装备成规模、成体系运用,广大台湾同胞部队提高打赢能力,遂行使命任务。

新华社北京8月10日电 国防部新闻发言人谭克非10日就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问。

有记者问,据台媒报道,美国国会众议院议长佩洛西访台后,解放军在台湾岛附近海空域组织“锁台”式高强度实弹演训,数枚导弹飞越台岛,这可能只是个开端,台湾被压缩的战略空间回不去了。请问对此有何评论?

谭克非说,中国人民解放军近期在中国台湾岛周边海空域组织实施系列反制行动,就是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严厉震慑,是捍卫

国家主权和领土完整的正当必要之举,有关演训行动公开、透明、专业,符合国际法、国际法和国际惯例。美众议院议长佩洛西一意孤行,窜访中国台湾地

区,悍然挑战和损害中方核心利益,严重破坏台海和平稳定。蔡英文及民进党当局挟洋自重、谋“独”挑衅,弃台湾人民安危于不顾,把台湾推向灾难的深

渊,终将被钉上历史的耻辱柱!

谭克非表示,两岸统一的历史进程不可阻挡,解决台湾问题的时和势始终在推进祖国统一力量这边。为了

台湾人民的福祉,我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一前景,但中国人民解放军绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。“台独”分裂势力为了一党之私、一己之私,不顾民族大义,逆时代潮流而动,注定要走向自取灭亡的不归路。当前,两岸关系再次面临两种前途的抉择,何去何从,台湾当局必须做出正确选择。

就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动 国防部新闻发言人谭克非答记者问

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求,是中国共产党矢志不渝的历史任务。

面对世界百年未有之大变局,推进祖国完全统一面临着新的形势。8月10日,国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策,中国共产党和中国政府有驾驭复杂局面、战胜风险挑战的综合实力和必胜信心,完全有能力推动祖国统一大业阔步前进。

中国共产党为解决台湾问题、实现祖国完全统一不懈奋斗的历程、成就和经验,充分展现中国共产党始终

是中国人民和中华民族的主心骨,是民族复兴、国家统一的坚强领导核心。党的十八大以来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。这是中国统一大业新的历史方位。在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,中国共产党和中国政府积极推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。

习近平总书记指出:“台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。”实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是

中华民族伟大复兴的时和势所决定的。国家发展进步特别是经济实力、科技实力、国防实力持续增强,不仅有效遏制了“台独”分裂活动和外部势力干涉,更为两岸交流合作提供了广阔空间,带来了巨大机遇。当前,中国共产党团结带领中国人民已经踏上了全面建设社会主义现代化国家的新征程,我们解决台湾问题的基础更雄厚、能力更强大,必将有力推动祖国统一进程。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和力量实现祖国完全统一的目标。

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实

不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。然而,一个时期以来,台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力变本加厉搞“以台制华”,企图阻挠中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。近日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,在美国政府放任下,明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权,严重干涉中国内政,严重违背美方所做的承诺,严重危害台海和平稳定。中国政府对此采取一系列强有力的反制措施,坚决捍卫国家主权和领土完整,有力打击外部势力干涉和“台独”分裂行径,得到国际

社会正义力量的广泛支持。事实再次证明,民意不可违,玩火必自焚,祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。

台湾的前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。在民族复兴的新征程上,中国共产党和中国政府统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深入贯彻新时代中国特色社会主义思想解决台湾问题的总体方略,坚持“和平统一、一国两制”基本方针,努力推动两岸关系和平发展、融合发展,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋,团结台湾同胞共谋民族复兴和国家统一。按照“一国两制”实现两岸

和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处,也有利于亚太地区及全世界和平与发展。

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们愿意为和平统一一创造广阔空间,但绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。台湾问题是中国内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。我们相信,只要包括两岸同胞在内的所有中华儿女同心同德、团结奋斗,就一定能够粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋,就一定能够汇聚促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能实现!

(新华社北京8月10日电 人民日报8月11日评论员文章)

祖国完全统一一进程不可阻挡

物价总体运行在合理区间 ——解读7月份CPI和PPI数据

新华社记者魏玉坤

国家统计局10日发布数据,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月持平转为上涨0.5%;同比上涨2.7%,涨幅虽比上月扩大0.2个百分点,但总体仍运行在合理区间。

7月份,受猪肉、鲜菜等食品价格上涨及季节性因素影响,CPI环比由平转涨,同比涨幅略有扩大。“国家统计局城市司高级统计师董利娟说。中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩分析,7月份,生猪市场供应阶段性减少叠加部分养殖户压栏惜售,猪肉价格环比上涨25.6%;天气炎热影响蔬菜特别是叶菜生长和储存,加之部分地区强降雨天气影响调运流通,鲜菜价格环比由上月下降9.2%转为上涨10.3%,这是影响7月份CPI环比上涨的主要因素。

统计数据显示,7月份,粮食、禽肉、鸡蛋和食用植物油价格同比涨幅在3.4%至7.4%之间,价格较为稳定;受国际油价下行影响,汽油、柴油和液化石油气价格同比分别下降24.6%、26.7%和22.4%,涨幅均有回落。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

“近几个月,我国CPI涨幅虽有所上行,但总体仍运行在合理区间,与国际通胀形成鲜明对比。”郭丽岩说。

国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,我国CPI涨幅明显低于欧美国家水平,主要是由于我国没有采取“大水漫灌”的强力刺激政策,同时,面对国际输入性通胀,加大国内市场保供稳价力度。此外,加强粮食生产,今年夏粮实现了丰收,有利于CPI总体稳定。

“展望今年后期,国内物价总体有望继续在合理区间运行,能够实现全年3%左右的预期目标。”郭丽岩说。

农业农村部市场与信息化司副司长刘涵表示,从生产来看,夏粮再获丰收,大豆油料扩种任务落地,肉蛋奶产能稳定,蔬菜在田面积和产量均有所增加,稳产保供的基础牢固。从库存来看,稻谷、小麦全社会库存处于历史较高水平,能够满足一年以上的口粮消费需求,玉米库存也有所增加。从消费来看,食用植物油、食糖、畜产品、水产品等重要农产品消费将有所恢复,但总体保持平稳,对价格拉动有限。

7月份,工业品价格整体下行,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由平转降,同比涨幅继续回落。PPI环比由上月持平转为下降1.3%;同比上涨4.2%,涨幅比上月回落1.9个百分点,连续9个月回落。

“受主要经济体流动性收紧、供需关系改善等影响,近期国际原油、铁矿石、铜、铝等大宗商品价格出现不同程度回落,带动国内钢材、铜、铝、化工品等工业品价格回落。”郭丽岩说。

根据统计数据,7月份,调查的40个工业行业大类中,价格同比上涨的有35个,比上月减少2个。其中,煤炭开采和洗选业上涨20.7%,回落10.7个百分点;石油和天然气开采业上涨43.9%,回落10.5个百分点;有色金属冶炼和压延加工业上涨1.9%,回落6.3个百分点。

“考虑到国际大宗商品价格普遍高位回落、国内大宗商品保供稳价工作成效持续显现、翘尾明显收窄等因素影响,PPI将继续下行态势,后期PPI涨幅有望继续回落。”郭丽岩说。(新华社北京8月10日电)



三亚第二方舱医院 即将投入使用

8月10日,工人在三亚第二方舱医院作业(无人机照片)。

为应对本轮疫情,海南省三亚市将保利C+国际博览中心改建为第二方舱医院。第二方舱医院总建筑面积2.12万平方米,可容纳床位2000张,将于8月11日完工交付。

新华社记者郭 程 摄

我市全力抗旱保供水

(上接第一版)

全力应对,以保民生为重点

面对不断加剧的旱情,市委市政府高度重视,主要领导多次作出批示和部署。市防指办全面贯彻落实市委市政府领导指示精神要求,多次召开抗旱保供水工作推进会,分析当前抗旱形势,及时部署有关抗旱工作。

气象、水文等部门强化监测预警,加密旱情监测,动态会商研判,为抗旱指挥决策和抗旱减灾提供科学依据。

水利部门组织全市水利系统开展对海岛山区用水底数摸排并实时更新,并就海岛山区群众生活用水进行专题研判。针对2021年初旱灾中影响较大的85处山区半山水站,6.86

万农村供水人口,完善应急保供预案。同时,以开挖水井、新建地下水及消防车送水、分时供水等措施,应对个别地方出现用水紧张问题,保障山区群众基本生活用水。

市农业部门联合气象部门发布了两期《农业气象专题服务》简报,提出相关农事建议。通过农民信箱等渠道,提醒农业主体落实抗旱措施,累计已发送预警短信164万余条。及时派出农技服务专家783人次,进村入户,开展针对性指导。

市水务集团明确了高温供水和抗旱期间的调度原则,继续加强供水调度。打通台州湾新区内部断头管线,增加东部水厂对椒江、路桥两地的供水。

市综合执法部门、绿化、市政、环卫部门公共用水停止消防取水,改用中水或河网水,全力保障群众生产生活用水需求。

高温持续,防汛抗旱要两手抓

据气象部门预测,受副高控制影响,我市未来10天仍将持续高温天气,旱情仍将发展。后期东风系统(含台风)活跃,可能有1个-2个左右台风影响或登陆我市。

据水利部门分析,长潭水库可保证供水75天,天台石门水库保供天数为82天,其余各县(市、区)大中型水库保供天数均大于100天。海岛区用水涉及椒江大陈岛,玉环鸡山岛,大鹿岛,供水保障天数均在150天以上。

为此,市防指办要求各地各部门要加强旱情会商研判,按照“周报周

会商”机制定期组织会商研判,动态掌握旱情趋势动态,每周及时报送相关研判成果。水利部门、水务集团、综合执法部门要进一步完善各自抗旱保供水方案,确保方案取得实效。

各相关职能部门要严格落实各项抗旱措施,水利部门要明确“水库河网只蓄不放”,细化完善“一库一策”,加强水利工程调度。综合执法部门要严格执行供水计划,进一步细化完善供水方案,加密饮用水检测频次。农业农村部门要加强农业生产抗旱技术指导,落实农业抗旱措施。气象部门要抢抓有利条件,适时开展人工增雨作业。水务集团要做好供水管网的高效利用。

鉴于我市大部分水库蓄水下降,市防指办要求各地要加大大节水宣传,采用向市民发布“倡议书”等方式加大大节水宣传力度。同时,要坚持防汛抗旱两手抓,防止旱涝急转。